MAT-20500 Todennédkdisyyslaskenta
Tentti 31.1.2008

Ei kirjallisnutta tai muistiinpanoja esilli. Laskin ja jaettava kaavekokoelma salliti.
IPalauta paperisi sille luennoitsijalle, jonka ryhmiissi ole suorittannt
harjoituspaketin

Erkki Pirttimiki: Risto Silvennoinen, Kimmo Vattulainen.

1 Yhideksin henkiltn joukosts (mukana henkilor A, 8 ja C) valitean kolmen
henkilin komites satunnaiscsti. MillE todennikdisvydelld
a) A valitaan komiteaan,
b) scké A etli B valitagn komiteaan,
¢) keskenifn riidoissa olevat A ja C eivit tule molemmat valituksi?

= {11 Ampurmahiihtd)dn taulunnosemistodennidkisyys on .95 Mikd on
todenniktisyvs, et viidestii laukanksesta ainakin 4 osug tauloun,

[i1] Tuoteessa voi olla materiaalivika (A) tn k#sitlelyvika (3.
Olkoon P{A)=0.1, P(B)=0.06 ja P{AnB)=0.005. Miilg
Indenndkoisvydelld satunnaisesti valittu
gl fuaie on vialbnen
b} tuotteessa on materiaalivika, jos siind on

tarkallesn vksi vika (C)?

3 F:Ll;-'l»:_'qrj-'d en jakauman dlykkyysosamiirind mitaten oletetsan olevan

SUDIMEssa N[lUU_.I-#l}.

a) Yhdistyksesn Mensa ry piiises jliseneksi, jos dlvkkyysosamitdrd on
korkeampi kuin 98 prosentilla ihmisistd, Mik# dlvkdoyvsosamiand jEsenilté
siig vahintdin vaaditaan?

by Entd milld todennikdisyydelld salunneisesti valitun suomalaisen
dlykkyysosamEird on cnintiin 857

4. Olkoon satunnaisveklori x =(x, ¥v) (asan jakautunut vh alueen 2 Jjoka on
kolmie, jonka kirkipistect ovat (0,1), (1,0} ja (1,13 .

gl Madrad fix. ¥) .
Tsh Mairgd cov(x, v).
c) Miirdd corr(x, ¥) .



